
60 років наукових досліджень, відкриттів і досягнень!
Про науковців, котрі прагнуть зробити цей світ кращим

Усе це – про єдиний, унікальний в усій Україні Інститут 
сільськогосподарської мікробіології та агропромислово-
го виробництва НААН України, який 26 жовтня проводив 

урочистості з нагоди 60-річчя із дня заснування. 

Святкування такої дати збіглося в 
часі із Всеукраїнською науково-прак-
тичною конференцією, де йшла мова 
про біологічні аспекти оптимізації про-
дукційного процесу культурних рослин 
та говорилося, що зазначений інститут 
– справжній флагман вітчизняної науки 
у сфері сільськогосподарської мікробі-
ології, бо тут відкриття й наукові роз-
робки широко втілюються у виробни-
цтво і допомагають розвивати аграрну 
галузь, що для України, а особливо для 
Чернігівщини – неймовірно важливо.

Відкрив урочистості директор 
Інституту, член-кореспондент НААН 
Анатолій Москаленко, насамперед 
представивши присутніх видатних 
науковців та політиків, партнерів Ін-
ституту і талановитий колектив співро-
бітників. Анатолій Михайлович також 
підкреслив, що їхня наукова установа 
уособлює в собі вітчизняну науку, яка є 
рушієм прогресу й об’єднує науковців 
та однодумців однією ідеєю – зробити 
навколишній світ кращим.

«Ми переживали й неймовірні 
злети, й непрості часи. Але завжди за-
лишалися на вістрі вітчизняної науки 
завдяки своїм науковцям, котрі із фана-
тизмом і повною віддачею ставляться 
та ставилися до своєї роботи. Відтак 
Інститут і його розробки відомі далеко 
за межами нашої країни, навіть на Аф-
риканському континенті», – підсумував 
директор ІСМАВ НААН. А ще зачитав 
вітальну адресу від Міністра аграрної 
політики та продовольства України Ро-
мана Лещенка.

Заступник директора з наукової 
роботи, доктор сільськогосподарських 
наук, представник династії науковців 
Сергій Козар зробив дуже цікаву й 
змістовну презентацію Інституту, почи-
наючи від витоків і до сьогодення.

Народний депутат України, голова 
підкомітету з питань профілактики та 
боротьби з онкологічними захворюван-
нями Комітету Верховної Ради України 
з питань здоров’я нації, медичної до-
помоги та медичного страхування Ва-
лерій Зуб, давній друг Інституту, сказав, 
що «за 60 років зроблене науковцями 

заслуговує особливої уваги та пошани. 
Як лікар-онколог я можу сказати, що на 
40% ризик онкопатологій знизився би, 
якби ми вживали натуральні органічні 
продукти та пили чисту воду. Якраз 
Інститут сьогодні стоїть на шляху еколо-
гічного виробництва. А це саме те, що 
намічено державою, тобто – розширен-
ня випуску екопродукції. Починатиме-
мо з невеликих відсотків, аби довести її 
до європейського рівня від 20 до 40%».

В.о. Президента НААН України, 
академік НААН Юрій Лупенко, вітаючи 
чернігівських науковців зі святом, за-
значив, що їхні розробки, нові напрям-
ки сільськогосподарської мікробіології 
чернігівського Інституту неоціненні. 
Адже багато поколінь учених ство-
рювали, наприклад, ту ж колекцію 
корисних ґрунтових мікроорганізмів, 
яка має статус національного надбання. 
До цього варто додати селекцію нових 
штамів мікроорганізмів, створення но-
вих біологічних препаратів, діагностич-
ні сироватки, селекцію сортів люпину 
та багато іншого. Наукові розробки 
Інституту привертають пильну увагу 
сільгоспвиробників не тільки України. 
А й, зокрема, французькі, німецькі, ав-
стрійські аграрні компанії, партнерів із 
Балтії, Білорусі, Китаю, африканських 
країн... А відтак впровадження роз-
робок чернігівських мікробіологів у 
виробництво дає надходження коштів 
до спеціального фонду Інституту в 
2-3 рази більше від обсягу, який іде з 
Державного бюджету. Гордість установи 
– дослідники, вчені зі світовими імена-
ми. Отож Президія НААН підтримала 
клопотання адміністрації ІСМАВ про 
нагородження академіка НААН Віталія 
Волкогона та доктора біологічних наук 
Олени Надкерничної високими дер-
жавними нагородами. Юрій Лупенко 
висловив побажання Інституту – бути в 
перших рядах світової науки, зберігати 
лідерські позиції у виконанні фунда-
ментальних та прикладних досліджень, 
створенні й упровадженні у виробни-
цтво наукових розробок для аграрної 
галузі України.

Дмитро Блауш, заступник голови 

Чернігівської обласної ради, захоплено 
говорив про цілу плеяду людей, котрі 
творили епоху науки в зазначеному 
Інституті. А заступник голови Черні-
гівської ОДА, депутат Чернігівської 
обласної ради Дмитро Іванов, згадуючи 
презентацію Анатолія Москаленка на 
недавньому міжнародному інвести-
ційному форумі, побажав Інститутові 
гарних контактів, а відтак і контрактів. 
Вітали колектив і в.о. директора Депар-
таменту агропромислового розвитку 
облдержадміністрації Олег Крапивний 
та голова Чернігівської районної ради 
Микола Силенко.

Один із директорів Інституту, док-
тор біологічних наук, професор, акаде-
мік НААН, заслужений діяч науки і тех-
ніки України, лауреат Державної премії 
в галузі науки і техніки Володимир 
Патика, котрий 50 років тому прийшов 
сюди працювати молодшим науковим 
співробітником, а потім старшим науко-
вим співробітником, поїхав на роботу 
до Криму, згодом же, 1997 року, повер-
нувся директором до Інституту, щиро 
поздоровляв свою рідну альма-матер 
та колектив із поважною датою. А 
ще – зробив неоціненний подарунок. 
Бо передав Інституту справді музейні 
експонати – відреставровані стіл і кріс-
ло, датовані 1896 роком, засновника 
Інституту Михайла Васильовича Рево та 
перші вісім номерів Бюлетеня Інституту 
сільськогосподарської мікробіології, 
який видавався в Інституті з 1997 року.

Віталій Волкогон, доктор сіль-
ськогосподарських наук, професор, 
академік НААН, заслужений діяч науки 
і техніки України, лауреат Державної 
премії в галузі науки і техніки, колиш-
ній директор Інституту, який очолював 
наукову установу з 2003 по 2011 рр. та 
з 2014 по 2019 рр., а нині керує про-
відним відділом сільськогосподарської 
мікробіології ІСМАВ НААН, розповів 
присутнім, що історія установи писала-
ся на його очах і за його участі. Адже 
тут працювали видатні й непересічні 
особистості: очільники Інституту Ми-
хайло Рево, В’ячеслав Ротов, член-ко-
респондент ВАСГНІЛ Олег Берестець-
кий, академіки Володимир Романенко 
і Володимир Патика та багато інших, 
які життя присвятили служінню науці. 
Їхніми зусиллями була сформована 
чернігівська школа мікробіологів. «Пи-

шаюся, що я до неї належу. Вона осо-
блива. Одна з її особливостей – дово-
дити справу до логічного завершення 
і практичного втілення. Мікробіологія 
– потужний чинник для сільгоспвироб-
ництва. І ми це показали», – підкреслив 
Віталій Васильович.

А ще в Інституті існує Школа мо-
лодих вчених для студентів старших 
курсів вишів, які захоплюються наукою. 
Роботи ж молодих науковців відзна-
чено премією Президента України для 
молодих учених, молодь має стипендії 
Кабінету Міністрів України, Премії Пре-
зидії Національної академії аграрних 
наук України. Отож за наставництво, 
отримані знання та можливість сказати 
своє слово в науці подякувала науко-
вим менторам голова ради молодих 
учених Інституту, кандидат сільсько-
господарських наук Ганна Цехмістер. І 
побажала всім горіти наукою та любити 
мікробіологію.

А далі – знову вітання. Від Ві-
докремленого підрозділу НУБіП 
Ніжинського агротехнічного інституту 
зі щирими словами виступили декан 
факультету агротехнологій та еко-
номіки, кандидат економічних наук 
Галина Макогон і її колега – завідувач 
кафедри менеджменту та аграрної 
економіки, кандидат економічних наук 
Інна Дворник. Від Інституту агроеко-
логії і природокористування НААН 
– директор, доктор економічних наук, 
професор, академік НААН Оксана 
Дребот. Разом із емоційним вітанням 
вона вручила вітальну адресу та цінні 
подарунки колективу Інституту. Багато 
теплих слів присутні почули від вико-
навчого директора Північного міжре-
гіонального науково-інноваційного 
центру розвитку АПК НААН, доктора 
економічних наук Олександра Нечи-
поренка; директора Інституту сіль-
ського господарства Північного Сходу 
НААН, доктора сільськогосподарських 
наук Віктора Кабанця; завідувача від-
ділу автоматизації, приладобудування 
і експериментальної техніки інженер-
но-технологічного інституту «Біотех-
ніка», доктора хімічних наук Олени 
Нікіпелової; заступника директора 
ННЦ «Інститут землеробства НААН», 
доктора сільськогосподарських наук, 
члена-кореспондента НААН Миколи 
Ткаченка; директора Інституту карто-

плярства НААН, кандидата сільсько-
господарських наук Миколи Фурдиги. 
І – директора Носівської СДС МІП ім. 
В.М. Ремесла, кандидата економічних 
наук Наталії Буняк, яка теж, із 2011 
по 2013 рік, керувала ІСМАВ НААН. Та 
директора Чернігівської обласної нау-
кової універсальної бібліотеки імені В. 
Короленка Інни Олефіренко.

Депутати Чернігівської обласної 
ради Валерій Колоша, кандидат еко-
номічних наук, заслужений працівник 
сільського господарства України, 
директор ПСП «Пісківське», та Сергій 
Чубовський, директор ТОВ «Козаць-
ке», заслужений працівник сільського 
господарства України, висловили щиру 
вдячність за партнерські стосунки, за 
те, що Інститут розробляє і втілюєте 
в життя інноваційні наукові досяг-
нення на їхніх полях. А відтак вони 
отримують гарні врожаї та екологічну 
продукцію.

На святкуванні науковці й інші 
члени колективу ІСМАВ НААН отри-
мали багато відзнак за свою працю – 
Верховної Ради України, Національної 
академії аграрних наук України, Чер-
нігівської обласної ради, Чернігівської 
обласної державної адміністрації, Чер-
нігівської районної ради.

Адміністрація наукової установи ж 
спеціально до 60-річчя започаткувала 
свою найвищу нагороду – відзнаку 
«Гордість інституту» . І нагородила нею 
ветеранів та тих, хто багато і плідно 
працює в колективі. Символічно, що 
перші відзнаки отримали ветерани, 
насамперед – видатні науковці, які в 
різні роки очолювали Інститут: Володи-
мир Патика, Віталій Волкогон, Микола 
Зарицький та нинішні працівники уста-
нови, які пропрацювали в ній більше 
45 років: Любов Токмакова й Олена 
Надкернична. Також співробітники 
отримали почесні грамоти й подяки 
Інституту. На адресу ІСМАВ НААН на-
дійшли багаточисельні вітання від ке-
рівників наукових установ, навчальних 
закладів та органів влади, які не змогли 
бути присутніми на урочистостях.

Гарну концертну програму для 
учасників свята підготували артисти 
Михайло-Коцюбинської об’єднаної те-
риторіальної громади.
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